

# 黄河古都新城之旅



黄河主题国家级旅游线路

## 黄河主题10条国家级旅游线路公布

# 太原入选“黄河古都新城之旅”

本报讯(记者 陈辛华)文化和旅游部日前发布了黄河主题10条国家级旅游线路,包括中华文明探源之旅、黄河寻根问祖之旅、黄河世界遗产之旅、黄河生态文化之旅、黄河安澜文化之旅、中国石窟文化之旅、黄河非遗之旅、红色基因传承之旅、黄河古都新城之旅和黄河乡村振兴之旅。其中,太原入选黄河古都新城之旅,晋祠入选黄河寻根问祖之旅,天龙山石窟入选中国石窟文化之旅。

黄河主题国家级旅游线路均立足全域统筹,以具有突出意义、重要影响、重大主题的黄河文化旅游资源为节点,串点成线,连线成廊,通过“文化场景化、场景主题化、主题线路化”的设计,全面展示真实、立体、发展的黄河流域,塑造“中国黄河”整体形象,打造独具魅力的中华文化旅游体验。

黄河古都新城之旅,线路组成:西宁—兰州—银川—呼和浩特—榆林—韩城—西安—大同—平遥—太原—洛阳—郑州—开封—安阳—泰安—济南。

黄河寻根问祖之旅,线路组成:甘肃(伏羲庙、周祖陵等)—宁夏(黄河坛等)—内蒙古(成吉思汗陵等)—陕西(黄帝陵、秦始皇帝陵博物院等)—山西(晋祠、尧庙、洪洞大槐树寻根祭祖园等)—河南(太昊陵、黄帝故里、仓颉陵、老子故里等)—山东(孔府孔庙孔林、三孟景区等)。

中国石窟文化之旅,线路组成:敦煌(莫高窟)—武威(天梯山石窟)—临夏(炳灵寺石窟)—天水(麦积山石窟)—固原(须弥山石窟)—鄂尔多斯(阿尔寨石窟)—大同(云冈石窟)—太原(天龙山石窟)—巩义(巩县石窟)—洛阳(龙门石窟)。

此外,山西省内多处景区景点入选:山西博物院、陶寺遗址、西侯度遗址、丁村遗址等,入选中华文明探源之旅;五台山、平遥古城、云冈石窟,入选黄河世界遗产之旅;吉县壶口瀑布、偏关老牛湾等,入选黄河生态文化之旅;忻州市万家寨入选黄河安澜文化之旅;晋中文化生态保护区入选黄河非遗之旅;武乡县八路军太行纪念馆、王家峪八路军总部旧址、刘胡兰纪念馆等,入选红色基因传承之旅;临县碛口镇、汾阳市杏花村镇、乡宁县关王庙乡坂儿上村等,入选黄河乡村振兴之旅。黄河主题10条国家级旅游线路的推出,将吸引旅游爱好者发现和探索黄河文化与自然之美,让更多人走近黄河、了解黄河、爱上黄河。

## 全国八强赛赛程调整

# 理工男篮背水一战

本报讯(记者 杨尔欣)6月3日,CUBA(中国大学生篮球联赛)组委会发布公告称,广东工业大学男篮受疫情影响退出全国八强赛,其余7支球队比赛继续进行。

全国八强赛中,广东工业大学男篮与清华大学队分在下半区,原本将进行主客场两场比赛。广州市突发疫情之后,经赛组委会与广东工业大学协商,后者宣布放弃本赛季剩余比赛。广东工业大学男篮退出比赛之后,CUBA联赛保留该队八强名次。此外,全国八强赛参赛队缩减为7支,其他球队不进行替补,清华大学队自动晋级全国四强。

八强赛下半区另一组对手,则是太原理工大学男篮与厦门大学队。这两支球队已经进行了一场比赛,理工大男篮坐镇主场,最后时刻命中率下降,以72比78负于厦门大学队。根据赛程安排,太原理工大学男篮将于6月6日15时30分,客场挑战厦门大学队。此役,理工大男篮已无退路,只有净胜对手6分以上,才能挺进全国四强。

本赛季战至全国赛场后,面对一支支崛起的新秀队伍,传统劲旅太原理工大学男篮实力上并无优势可言。一刀一枪地拼消耗,不再是这支老牌球队的取胜之道。在总比分已经落后的情况下,“闪击战”成为唯一选择。只有在开局阶段迅速进入状态,“打懵”对手取得大比分领先,太原理工大学男篮才有可能实现逆转。

讲文明 树新风 创公益 树新风



龙华寺

## 赏名胜古迹

## 做文明游客



双塔

塔塔

拾忆绘 制

太原创城卡通形象